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Compte-Rendu du Conseil d’école 19/06/2025 

Début du conseil 18h, fin du conseil 19h 15– Salle motricité école maternelle 

Personnes présentes 

Représentants mairie : MR BONNET (Maire), MME LE BARRILLEC (élue aux affaires scolaires), MR BOSSEZ (responsable service 

scolaire), MME IBOUD (secrétaire service scolaire), MME LAUZIER (responsable ATSEM), MME BITEUR (responsable périscolaire 

Chavannes). 

Enseignants : MME LERALE (Directrice), MME HAHN, MME LESBROS, MME MARTIN-METENIER, MME PERE, MME VACHON. 

Délégués de parents d’élèves : MME BATICLE, MME BUCHOUD, MME JOUET, MME LAMBERT, MME SARLES, MME ROUSSEL. 

Secrétaire de séance : MME JOUET 

MME l’Inspectrice, MME MOYNE et RICOUD sont excusées. 

Présentation/ bilan des activités en lien avec le projet d’école des périodes 4 et 5 

-Activités sportives : 

En P3 et P4, ateliers de motricité et déplacements au Stryker pour toutes les classes 

En P4 et P5, les élèves ont fait plusieurs séances de préparation au courseton sur les terrains de l’ASPTT. 

Les GS se sont rendus 2 fois par semaine à piscine de l’EPA pour des séances de natation – 9 en tout, devenues 

obligatoires en grande section il y a 2 mais pas possible partout. Contrepartie : avoir suffisamment de parents 

agrées pour bon nombre d’ateliers (Agrément valable 5 ans mais doit être revalidé chaque année) 

Les enfants de maternelle se sont rendus à l’ASPTT pour encourager les élémentaires lors de la fête des 

sports. Ils ont participé à l’échauffement. Une réflexion est en cours pour pouvoir intégrer les élèves de 

maternelle à cette journée du sport. I faudrait qu’au moins une classe adhère à l’USEP. 

Le courseton organisé par l’école aura lieu le vendredi 20 juin, il sera encadré par les jeunes en formation à 

l’ASPTT. 

En P5, tous les MS ont décloisonné pour participer à une séance d’équitation au centre équestre de 

Montfort. 

-Activités culturelles :  

Toutes les classes ont bénéficié de leur 3ème animation à la médiathèque de Montbonnot : les classes ont 

participé à des lectures bruitées en lien avec la manifestation Giboulivres. 

Magali Micoud est venue présenter des ouvrages de Clotilde Perrin, illustratrice qui est ensuite venue 

travailler avec les GS de Mme Martin-Méténier. 

La classe de Mme Père a reçu une illustratrice de jeunesse Mme qui leur a proposé une activité en lien avec 

ses albums. 

Dans le cadre du Projet départemental Ecole et Cinéma, en P4 les classes des GS ont visionné The Kid, en P5, 

toutes les classes ont vu la série de Courts-métrages, les Contes de la Mère-Poule. 

L’association Répercussions est intervenue les jeudis en p4 p5 pour travailler le rythme et l’expression 

corporelle et le chant et préparer un spectacle en lien avec le continent africain, dernière escale du projet 

annuel. Ces séances qui permettent un projet fédérateur au sein de l’école sont entièrement financées par 

la Mairie. Les enfants présenteront le spectacle préparé lors de ces séances, le samedi 28 juin à 13h au Parc 

de la Mairie. 
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En P4, les GS de Mme Père ont assisté au spectacle Le silence des Champignons à l’Espace Aragon. 

Toutes les classes se sont rendues au Musée Dauphinois pour voir l’exposition « Au pays des Bassaris ». 

Toutes les classes de PSMS ont assisté à une représentation d’artiste de cirque Etrange étranger dans le Parc 

Paturel à côté de l’Espace Paul Jargot (annulé) 

-Activités en lien avec Explorer le Monde 

-En P4, Bibo le clown est venu nous présenter un spectacle sur le conte revisité de Jack et le haricot magique, 

un vrai moment de poésie et d’humour. L’après-midi, a été consacré à des plantations en musique avec les 

enfants. Moment très apprécié par tous. 

-Dans le cadre des projets ENS, les GS ont passé la journée au Bois de la Bâtie pour être sensibilisés à 

l’écosystème des zones naturelles sensibles accompagnés par une guide.  

-Pour finaliser le projet tour du monde, toute l’école est allée observer la faune au Domaine des Fauves. 

-Mardi 1er juillet, ce sera le rituel de passage des GS en CP, ils se verront offrir un petit album aux GS, et ce, 

devant toute l’école. 

-Mercredi 2 juillet : Nous invitons tous les parents à venir relever le challenge du don du sang. Les 

enseignantes garderont les enfants le matin entre 10h et 12h pendant leur don.  

-Les nouveaux programmes : A la rentrée 2025, des nouveaux programmes seront progressivement mis en 

place. Les enseignants seront formés tout au long de l’année pour faire évoluer leur pratique. 

Les programmes sont structurés en fonction de l’âge. Attendus avant 4 ans, après 4 ans et pour les plus de 

5 ans. 

Quelques évolutions à la marge mais surtout une part plus grande aux activités liées au langage, au lexique 

et la résolution de problèmes. 

Les attendus en langage et phonologie sont plus précis et plus détaillés. L’écriture cursive devra être amorcée 

en fin de moyenne section. Des corpus de mots devront être étudiés et mémorisés à chaque période. 

- Santé :  

Le médecin scolaire et/ou l’infirmière scolaire de secteur sont venus 5 matinées pour réaliser une visite 

médicale pour les GS. 

-Transformation des PIAL, pôle inclusif d’accompagnement localisé (2 pilotes, 1 AEHS référent) en PAS (Pôle 

d’appui à la scolarité (2 pilotes, 1 coordonnateur enseignant, 1 AEHS référent, 1 coordonnateur educ spé, + 

interventions de professionnels) Organisation au sein des PAS interaction entre educ nat/ARS/MDA)  à partir 

de la rentrée 2025. Plus d’anticipation et d’accompagnement. Des solutions pourront être trouvés par le PAS 

avant l’élaboration d’un dossier par la famille.  

-Liaisons : 

La crèche viendra 3 matinées avec les futurs PS pour un temps d’adaptation. 

Les GS iront visiter leur future école élémentaire et rencontrer les enseignantes de CP fin juin. Un 

décloisonnement sera fait entre les 2 GS. 

Les futurs GS du Bourg iront visiter leur école en même temps que les futurs CP. 

Deux visites de l’école pour les nouveaux inscrits auront lieu le samedi 28 juin matin. 
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-Sécurité : 

Un exercice incendie a eu lieu le 23 mai. Tout s’est bien déroulé. 

-OCCE :  

Bilan coopérative générale : Actuellement sur le compte de la coopérative générale, il reste 6051, 75 euros. 

Des factures restent à régler d’ici la fin de l’année. 

-Travaux : Quelques fuites de toiture signalées ainsi que de l’eau trop chaude au robinet, les problèmes sont 

en cours de résolution par le service technique. La climatisation a changé la vie des classes ! 

- Prévisionnel rentrée 2025-2026 

A ce jour : 46 PS, 50 MS, 40 GS, soit 136 élèves. Nous nous orientons vers l’organisation pédagogique 

suivante : 1 PS 2 PSMS  1 MS, 2 GS 

7 GS seront en élémentaire au Bourg avec 2 nouveaux supplémentaires. 

Les listes de classes seront affichées normalement le vendredi avant la rentrée. Seuls les noms avec initiales 

y seront notés (respect RGPD). Les PS feront des rentrées échelonnées sur les 2 premières matinées. Les 

familles en seront informées par mail courant juillet.  

8h20 MS et GS   8h30-9h45 1er groupe de PS  2me groupe 10h-11h20 Inversion le second jour. 

 

-Pédibus : 

Nous encourageons les familles à venir par ce biais à l’école. 

-Questions parents : 

- Question 1 : Possibilité d’appliquer une baisse du tarif pour les extérieurs à Montbonnot du fait du nombre 

d’effectif en baisse ? 

➔ Le tarif pour les extérieurs ne va pas être revu à la baisse au moins jusqu’à avril 2026 minimum (fin du 

mandat de la mairie actuelle) 

- Question 2 : certains parents ont remonté la présence prépondérante d’aliments transformés dans les 

gouters de la mairie au périscolaire. Les retours ont été pris en compte et dans la mesure du possible, 

passage à des gouters plus sains (pain + chocolat, ou pain + fromage / fruit frais…) 

- Question 3 : « Disparition » des cadeaux Fête des mères / pères. Certains parents ont été étonnés que les 

enfants n’aient pas eu de cadeaux faits en classe pour ces fêtes. 

➔ Après réflexion menée par l’équipe pédagogique, il a été décidé de ne plus fabriquer de petits cadeaux 

en classe pour être plus respectueux du principe d’égalité entre les situations personnelles des enfants et 

pouvoir se concentrer sur des activités plus en lien avec le programme scolaire (NB: cette activité n’ayant 

jamais fait pas partie du programme scolaire et est très chronophage). L’équipe réfléchira dès la rentrée avec 

les écoles élémentaires à ce sujet. 

Une communication sera faite l’année prochaine aux familles pour expliquer le choix fait par 

l'équipe pédagogique. 
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- Question 4 :  Certaines familles ont questionné le nombre de feuilles de papier toilettes disponibles pour 

les enfants aux toilettes : pas de restriction sur le nombre de feuilles à l’inverse les toilettes sont souvent 

bouchées… En revanche, il y a bien un maximum de 2 feuilles pour se sécher les mains. 

➔  L’équipe pédagogique en profite pour rappeler le renforcement nécessaire de l’apprentissage du passage 

aux toilettes en autonomie dès la moyenne section. Gros problème manque d’autonomie des enfants pour 

s’essuyer les fesses > responsabilité des parents dans l’apprentissage sur propreté + lavage de mains. 

-Question 5 : compte tenu de la baisse des effectifs pourquoi envoyer des élèves au bourg en GS ? 

➔ 9 enfants concernés cette année. Obligation posée par l’Académie afin d’équilibrer les effectifs sur les 3 

écoles de la commune pour avoir une moyenne 25 élèves par classe tout en gardant des places pour de 

futures arrivées. Situation particulière à Montbonnot du fait d’1 seule école de maternelle pour 2 écoles 

élémentaires, la maternelle doit donc avoir une marge plus importante d’accueil. 

 Critère n°1 : la fratrie et respect des effectifs de 24 élèves maximum 

Dans future école : possibilité d’ouvrir 7 classes si besoin. Dépendant de l’effectif d’habitants sur la 

commune, décision qui ne dépend pas de la mairie. 

Remerciements de Mme Lerale 

- Départ de Jeanne Père : remerciements sincères de Mme Lerale et des parents. Va être regrettée. Très 

investie dans l’équipe et auprès des enfants. 

- La municipalité pour les échanges constructifs et l’investissement. 

- Les ATSEM pour leur investissement sans faille par la présence de Mme Lucrèce. 

NB : changement de classe l’année prochaine pour de nouveaux binômes maitresses / ATSEM 

- SOU des écoles 

- L’équipe d’enseignantes qui ont su s’adapter et s’entraider et leurs qualités humaines 

- Les parents délégués 

Remerciements de M. le Maire : pour la qualité de l’équipe enseignante, le service scolaire et les parents délégués 

 
Secrétaire de séance, Mme JOUET 

 

 

 Présidente du Conseil d’école, MME LERALE 


